

Protokoll der Tagung des Landesfachausschusses Faustball am 02.02.2008 in Ahlerstedt

Teilnehmer:

Bernd Schnackenberg, Manfred Gumboldt, Peter Wandel, Olliver Betker, Andreas Kautz, Günter Ristel, Uwe Gottschalk, Brigitte Brandes, Marcus Thrun, Arnold von der Pütten, Heino Kreye, Volker Mügge, Gundolf Semmler, Christian Sondern, Britta Neuenfeld, Joachim Brandes, Heiner Josuttis, Imke Winter.

Entschuldigt fehlen: Otfried Büsselmann, Thomas Wollenweber

- **Begrüßung** erfolgt durch Bernd Schnackenberg

- **Tagungsordnung** wird geändert, diese wird von der Versammlung einstimmig genehmigt.

- Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Diskussion zum Thema Spielbetrieb. Abstimmung über das Protokoll: 11 Stimmen dafür, 2 dagegen und 2 Enthaltungen. Damit ist das Protokoll genehmigt

- Einarbeitung eines neuen Landesjugendwartes bis zur LHFT

Peter Wandel möchte von seinem Amt aus persönlichen Gründen zurücktreten. Florian Reukauf würde den Posten übernehmen. Zusätzlich wird der Bezirksfachwart WE bei sich im Bezirk nachfragen. Die Wahl erfolgt bei der LHFT im Oktober 2008.

- Schulsportbeauftragter

Torsten Büsselmann ist aus gesundheitlichen Gründen zurück getreten. Es wird Christian Sondern vorgeschlagen, dieses Amt kommissarisch bis zur LHFT auszuüben. Christian Sondern hat das Amt angenommen. Wahl erfolgt bei der LHFT im Oktober 2008.

- Neue Faustball-Flyer braucht das Land

Der Faustball-Flyer soll überarbeitet werden. Vorschläge an den LFW.

- Ehrung Jugendfaustballer

Die Jugendehrung war auch diesmal wieder ein großer Erfolg. Tolle Stimmung bei allen Anwesenden. LFW Bernd Schnackenberg macht darauf aufmerksam, dass sich alle trotzdem Gedanken machen müssen, wie es in Zukunft noch besser werden kann, damit es nicht zur Routine wird. Es erfolgt der Beschluss, dass die Ehrung als „Rundreise“ durch die Bezirke erfolgen soll. Die Vereine können sich um die Ausrichtung der Ehrung bewerben. Der SCE Gliesmarode hat bereits angekündigt, die nächste Jugendehrung ausrichten zu wollen. Weiterhin ist ein Formblatt für die Nennung der Nominierten entwickelt worden. Es wird dem Protokoll angehängt. Die Vorschlagsliste wird erweitert auf 3 Nominierte pro Bezirk. Es ist die Anfrage gestellt worden, ob der aktuelle Termin glücklich ist. Nach längerer Diskussion wird aber entschieden, dass als Termin der Freitagnachmittag in der 5. KW bestehen bleiben soll.

- Trainerrat

Vom Trainerrat ist das Protokoll auf der Homepage nachzulesen.

- Schiedsgerichtsvorsitzender RGM

Es fehlen noch Vorsitzende für folgende Meisterschaften:

weibliche Jugend 14 – Brettorf – Uwe Kläner?

männliche Jugend 16 – Ahlhorn – ??

weibliche Jugend 16 – Wardenburg – Heino Kreye

Uwe Gottschalk versucht noch einen Vorsitzenden für die RGM in Ahlhorn zu bekommen.

Ansetzung einer Fortbildung für Schiedsgerichtsvorsitzende. Die Ausarbeitung erfolgt von Manfred Gumboldt und Dirk Rykena.

Mit Beginn der Fortbildungen für Schiedsgerichtsvorsitzende werden die Vereine bevorzugt behandelt, die an dieser Veranstaltung teilnehmen. U. a. für den Fall, wenn sich 2 Vereine gleichzeitig für die selbe Ausrichtung einer Landesmeisterschaft bewerben.

- Staffelleiter Männer Niedersachsenliga

Es wurde u. a. die Problematik mit der Eingabe der Ergebnisse in der Niedersachsenliga besprochen. Dieses Problem wurde behoben, indem eine neue Tabelle / Spielergebnisse erstellt worden ist. Um in Zukunft keinen Missbrauch mit Ergebnissen zu zulassen, wird der Staffelleiter die Ergebnisse nach Prüfung zertifizieren.

Die Medaillen und Urkunden für die Platzierten müssen an die Vereine verteilt werden.

- Spielbetrieb auf Landesebene

a.) Ab der kommenden Hallensaison 2008/2009 wird für die Männer 35 die Landesmeisterschaft als Spielrunde ausgeschrieben. Die Termine werden identisch mit den Terminen der Niedersachsenliga - Herren sein.

Meldegelder und Sicherheitsbeträge sind identisch mit den Niedersachsenligen. Der neue Staffelleiter dieser Landesliga ist Heino Kreye.

Abstimmung: Es wurde einstimmig dafür gestimmt.

b.) Für die Landesligen werden neue Stempel angefertigt.

c.) Die Ergebnisse der Landesligen müssen innerhalb von 2 Stunden nach Beendigung der Spiele auf der Homepage - Faustballergebnisse - eingetragen sein.

Abstimmung: Es wurde einstimmig dafür gestimmt.

d.) Die Niedersachsenligen und die Verbandsligen werden ab der Hallensaison 2008/2009 mit 8 Mannschaften gespielt. Die Abstiegsregelung ist wie folgt: der 7. und 8. Platzierte steigt direkt ab. Die Aufstiegsregelung bleibt in allen Ligen unverändert. Dieses System wurde von der DFBL übernommen.

Abstimmung: Es wurde einstimmig dafür gestimmt.

- Spielbetrieb auf Bezirksebene

Es erfolgte die Diskussion über die Vergabe der Termine. Es bleibt bei dem ursprünglichen Beschluss, dass die NL / VB erst später beginnen. Die Bezirke werden noch mal aufgefordert, auch ihren Spielbetrieb an diesem Beschluss anzupassen. Bisher hat nur der mannschaftsstärkste Bezirk, TB Lüneburg, sich ausnahmslos daran orientiert.

- Zukunftskonferenz – Faustball des TK und der DFBL

Arnold von der Pütten bestätigt, dass die Reisekosten für 2 Personen für die Sitzung übernommen werden.

Teilnehmer: ??

- Landesturnfest 2008 in Braunschweig

Meldeschluss für das Turnfest ist der 15.02.2008

Am Wochenende 23/24.02.2008 sollen die Spielpläne für das Turnfest erstellt werden.

Geplanter Zeitablauf:

Do. 08.05.2008 – Männer 55, Männer 60.

Fr. 09.05./Sa. 10.05.2008 Männer offen, Frauen offen, Männer 35, Männer 45, Frauen 35, Jugend 18, Jugend 14.

So. 11.05.2008 Mixed, Miniturnier Jgd. 14.

Während des Turnfestes finden Repräsentationsspiele der Männer- und Frauen-Nationalmannschaften statt.

Die 12 Helfer vom SCE Gliersmarode sind bereits namentlich gemeldet.

Wettkampfleitung:

Bernd Schnackenberg, Jochim Brandes, Manfred Gumboldt, Waltraud Gumboldt, Britta Neuenfeld, Imke Winter, Uwe Gottschalk, N. N., N. N..

- Jugend - Magazin

Die Jugendmagazine werden ab sofort immer zum 20.05. und 20.11. d. J. erscheinen.

- Pressearbeit

Die Ausrichter sollen verpflichtet werden von den Landesmeisterschaften entsprechende Fotos zu übersenden.

Dieses muss in die Ausschreibung aufgenommen werden.

Die Ausrichter der aktuellen Landesmeisterschaften werden angeschrieben und gebeten Fotos an Heino Kreye und Marcus Thrun zu übersenden. Diese Fotos werden für unsere Homepage und das Jugendmagazine verwendet.

- Gebührenordnung

Die neue Gebührenordnung wurde bekannt gegeben. Sie ist ab 01.04.2008 gültig.

Die Gebührenordnung wird auf der Homepage als Download zur Verfügung gestellt.

- Spielerpässe

Die Zahlen sind leicht rückläufig. Es erfolgt im laufe des ersten Halbjahres eine erneute Abfrage beim NTB.

- Aufstiegsspiele

Die Problematik ist oft, dass es nicht genügend Meldungen aus den unteren Klassen gibt. Sollte man Aufstiegsspiele insgesamt abschaffen? Die Gesamtmeinung ist nach ausführlicher Diskussion „Nein“. Vielleicht löst sich das Problem über die Einführung der Landesliga Herren 35 und der Verkleinerung der Staffeln auf 8 Mannschaften.

- Termine

Feld 2008	endgültig
Halle 2008 – 2009	endgültig
Feld 2009	vorläufig

- Anträge

Antrag vom TV GH Brettorf:

Der Antrag wurde am 31.01.2008 telefonisch angekündigt. Eingegangen beim Landesfachwart am 01.02.2008. Damit ist der Antrag zu spät eingegangen und wurde nicht verhandelt. Anträge müssen bis spätestens acht Tage vor der Sitzung beim Landesfachwart eingereicht worden sein. Dem Antragsteller Uwe Kläner soll vom Landesfachwart mitgeteilt werden, dass der LFA / WKR auch von ihm erwartet, demokratische Entscheidungen zu akzeptieren, anstatt schon nach 3 Monaten erneut zu versuchen, einen klar abgewiesenen Antrag neu zu stellen.

Protokollführerin:

Imke Winter

Für die Richtigkeit:

Bernd Schnackenberg
Landesfachwart

